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Kiadótulajdonos : 
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PESTMEGYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

A* újpesti czipészek figyelmébe.
Újpest, január 10-én

Néhány hazai ipartestület, abból az 
alkalomból, hogy Temesvárott állami 
sngélvlyel czipőgyár létesittetett, egy 
előterjesztést intézett Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszterhez, a mely­
ben annak kifejtése után, hogy az ily 
gyárak létesítése teljesen tünkre teszi az 
amúgy is súlyos helyzetben lévő kis­
ipart és hogy a kisipar érdekében alig 
történik valami az állam részéről akkor, 
miliőn a gyáripar minden módon ked- 
ve/.ményeztetik: arra kérik a minisz­
tert, hogy az államilag segített czipő- 
gyáraknak ne engedje meg a kicsiny­
ben való elárusitást, az e ezé 1 hói be­
rendezett üzletek nyitását és a kis meg­
rendelések elfogadását.

E panaszokra Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter, egy terjedelmes 
iratban a következőket válaszolja:

Mindenekelőtt kijelenti, hogy mindig 
szívesen veszi, ha az étiekeitek közvetlenül 
hozzá fordulnak kérésükkel, azután hangsú­
lyozza, hogy a gyár és kisipar, egymáshoz 
való viszonya nemesük nálunk, domborodik 
ki oly erősen, meg van az mindenütt: hogy 
az ellentét enyhíthető, de el nem kerülhető, 
mei t a termelésnek a fejlődő korral való 
átalakulását megakasztani nem lehet egy 
részt, másrészt pedig a kisipar, a maga ter­
melési viszonyaival a mindinkább növekedő 
fogyasztást sem mennyiségileg sem minősé­
gileg ki nem elégítheti, éppen azért a kis- 
ipárosnak is fit kell férni a tömegesebb terme­
lésre. Szövetkezni kell a kisiparosoknak es ő a 
miniszter készségesen támogatja erkölcsi­
leg és anyagilag törekvéseikét. Ennek bizo­
nyítására számszerű adatokkal mutatja ki, 
hogy a kereskedelmi kormány mily nagy 
összegeket áldoz a kisipar támogatására és 
hogy eddig is mily szép eredményeket értek
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(Folytatás vs vége.)

Iüli, neked valami bajod van. Te tit­
kolódzói Ez nem szép tőled.

Lili felsóhajtott.
Nem hízol bennem t Nem voltam hoz­

zád mindig Ilii és igaz ? Te hálátlan . ..
Lili küzdött magával. Elmondja-e vagy 

ne y Végre mégis azt határozta, hogy föl­
fedi barátnője előtt a titkát. He hogy is 
kezdje csak.

— Katinka, én magam sem tudom, hogy 
én . .. én ... megvallok neked egy titkot... 
én ... én .. . hogy is mondjam.. . szerelmes 
vagyok 1

Aztán elfordította lángoló arczát, hogy 
leplezze zavarát. Katinka érdeklődni kezdett. 
Iüli folytatta:

Te boldog vagy, le még nem tudod 
mi az a szerelem. < Mi imádkozz, hogy ne is 
tudd meg sóim. A dolog igx történt. A múlt- 
korában édesapám barátja, Lista bácsi, fel­
hozta hozzánk a jogász ti át a Lalit. Karcsit, 
magas, fess alak. olyan ábrándos szemekkel, 
mclvck megrészegítik az embert... Akkor 
még nem voltam szerelmes. Lali odaült 
melléin, s egész délután engem mulattatott. 
Nagyon szellemes vdt s én is szívesen fog­
lalkoztam vele. A tortánál nagyon kellemes­

ei ott, a hol a kisiparosok a miniszter ezél- 
zatait megértették, a hol szövetkeztek az 
egyesek, tömörültek, hogy közös erővel 
vívják ki azt, a mire egyenként képtelenek.

A kereskedelemügyi miniszter támoga­
tásával ugyanis eddig 4M kisipari szövetke­
zet létesült, melyekben Ki.öl* törekvő kis­
iparos 4-látód üzletrészszel egyesült s 51 >8,294 
koronát hordott össze n saját filléreiből,

A miniszter ezután arra a kérdésre vá­
laszol, hogy szükséges volt-e Magyarorszá­
gon vzipögyárat létesíteni és ezt államilag 
támogatni. Válaszának ez a része következő :

„Magyarországim az 1*90. évi népszám­
lálás szerint .‘>0.tilts öiiálióezipész-ipáros van, 
27.827 legénynyel és inassal. Az a körül­
mény, hogy a segédszemélyzet száma kisebb 
az önálló vállalatok számánál, mutatja, hogy 
hanyatló iparággal állunk szemben. Ez még 
kirívóbb, hit tekintetbe veszszíik, hogy a 
30MOS önálló vállalatból 19.9Ifi segéd nél­
küli, tehát felénél jóval több olyan, mely a 
mester halálával megszűnik. Ebből az kö­
vetkeznék, hogy ezt az iparágat istápolói 
kellene, hogy ismét megerősödjék. < 'sakhogy 
egy futó pillantás külkereskedelmi statisz­
tikánkra meggyőz arról, hogy ez lehetetlen. 
Az utolsó öt év adatait egybevetve, azt bit­
jük, hogy behozatalunk lábbeliekből évről- 
évre állandóan növekedik. Míg [S95-ben 
16.39S ezer korona volt behozatalunk, 1 suti­
ban már 17.274, 1897-ben is,894 1898-Uiui 
19.790 és 1899-ben 19.785 ezer koronára 
emelkedett, vagyis öt év alatt a behozatal 
csak emelkedésében is 3.387 ezer koronát 
tett, inig kivitelünk alig számbavehető, de a 
mellett igen csekély eltéréssel ugyanaz ma­
radt. Ifit már most egybevetjük a behozatal 
és kivitel adatait, arra a szomorú eredményre 
jutunk, hogy netto behozatali többletünk az 
utolsó évben meghaladta a tizennyolcz millió 
koronát."

„Ezek a számok azt mutatják, hogy hazai 
czipésziparunk távolról sem bírja fedezni a 
hazai szükségletet és minthogy a behozatal 
gyári termékek révén van, az a kérdés volt 
eldöntendő: mi előnyösebb az országra, ha

nek találta társaságomat, — a gyümölcsnél 
azt mondta, hogy szeret, a pezsgőnél ki­
jelentette, hogy imád... S milyen szép volt 
mikor azt mondta I Egész lénye átszellemült, 
hangja remegett, szeme ragyogott 1 < Mi, ha 
akkor láttad volna, akkor tudnád, hogy mi 
az az igazi szerelem . .
- Katuska meg v<* t hatva s gyöngéden 
simogatta barátnője kezét.

Szegény kis Liliként!
S ez még nem minden I Figyelj csak. 

Ma a korzón egy levelet csúsztattak a ke­
zembe. Remegtem. N in mertem felbontani. 
Végre bátorságot vettem és . .. és .. .

- Felbontottad ?
— Igen itt van lm Ugasd csak !

„Aranyos kis Lilikéin!" Hallodv
- „Midőn e sorokat veszi - én legna­

gyobb szenvedések k'Zt lepődöm." Hal­
lod, ő szenved.

„Szegény szivem majd meg hasad 
fájdalmában, mert minta magát megismer­
tem, - azóta nincs nyugtom."

Lili hangja itt megesuklott.
„A kin skorpiói mardossak szivemet ?" 

Hallod y < H mardossak ... bülúihühü . . •
Katinka is elérzékenyült, s midőn a level 

végére értek, mindkét lányka elementáris 
zokogásba tort ki.

Mit fogsz tennilűhi V .. .
- Nem tudom . ,.

írnod kell neki!
Mit biihü ., .

Szünet, A zokogás e-,1 nőiesül, végre elhal.
— Majd én diktálok. Lili. te meg írd. 

Nézd van itt tinta, toll, papír.

tovább tétlenül nézzük, mint vándorolnak ki 
a nép milliói külföldre, avagy itthon állítani 
ezipőgvárakat, hazai, nyersanyagokat hazat 
munkásokk<d //ililolynzta.t ni es ennek réven a 
külföldi behozatalt csökkentve, lehetőleg 
hazai termelés révén fedezni a hazai szük­
ségletet. Ez utóbbi módot tartottam helyes­
nek az ország általános gazdasági es a ezi- 
pészipar spccziális érdekében.”

„Az előbbi szempontból azért, mert — 
csökkenthetem vele egy tekintélyes szük­
séglet külföldi fedezését, hazai munkaerőt 
köthetek le, nagyobb tőkét hozhatok torga- 
loinba, az utóbbi érdekében azért, mert 
bármini idegenkedjenek is egyesek, — kik 
magukat fönntartani mesterségük révén nem 
bírják már eleimén önállóságuk föladá­
sától és attól, hogy gyári munkásokká le ­
gvonok, a változott termelési viszonyok 
kényszeríteni fogják erre és akkor szolgála­
tot tettünk az élet képes, szak képzett ezipész- 
iparosoknak, kik csak rendelésre dolgoznak, 
mesterségükben kiválóak és ma nem a gyón 
versenyt, hainmt nem eléggé. képzett, ugynerezett 
kontár-mestriiái'saik versenyét érzik, azzal 
kénytelenek küzdeni. Ettől a versenytől fog­
ják őket a ezipőgyárak megkímélni, s akkor 
cgvszerre két őzéit értünk eh csökkentettük 
a behozatalt és erősítettük az életképes 
ezipész-kisipart.“

„Hogy ez az eredmény elérhető legyen, 
nem elég egy-két czipőgyár, a tömegterme­
lést e téren tovább kell fejleszteni és ha az 
érdekeltség nem akar nagy gyárakat, akkor 
módjában van azokat megelőzni, ha éppen úgy 
mint a székes-fővárosban igen biztató ered­
ménynyel már történt, maguk termelő-szörrl- 
kezeteket alakítanak, mii helyei két kellő berende­
zéssel tatjuk el és igy pótolják a gyárakat, 
természetesen a kellő szakképzettséget föl­
tételezve. Ebben a törekvésben készséggel tá­
mogatnám i t kölesilei/ is. anyagilag is a ha zai 
ezipészipart és erre törekedve, tényleg hasz­
nos szolgálatokat, tennének czipészeink ma­
guknak is, az országnak is, sokkal haszno­
sabbat, mint megannyi tüntetésszerü kér- 
vénvezéssel.”

Lili gépiesen engedelmeskedett.
írd! ..Kedves Lali! En is szeretem 

magát. Lili."
Így ni! Majd én holnap délelőtt, ha 

zeneórába megyek, feladom. Légy nyugodt. 
Csillapítsd le azt a kis szivevskedet.

A tükörbe néztek.
.Jaj, hogy kisírtuk a szemeinket !
Mit széli majd a mama ? — Ezt Ka­

tinka mondta.
Hu nem akarom, hogy a mamád igy 

lásson. Te majd csak mondasz valamit. . . . 
En megyek.

A két leány megcsókolta egymást hosz- 
szan, melegen, azzal Lili elment.

Az ajtónál azonban mégegyszer Katinka 
fülébe súgta:

Vigyázz Katinka, el ne feledd a le­
velet ! *

Másnap reggel a rendesnél korábban 
ébredt föl Lili. Egyel nyújtózott, s inig szép 
szemeiből kidörzsölte az álmot, egy futó 
mosolv játszadozott az ajkai körül, mely 
mintha azt mondta volna:

— Jaj, de bolond is voltain én tegnap '
Azzal gyorsan felé»!tűzkődéit, s elszaladt 

Katinkához. Hangosan, jókedvűen kaez.a- 
gott ;

Már ismét a régi vagyok !
Aztán elkérte tőle a levelet, s mikor az 

ntezara ért darabokra tépve szétszórta a 
sin it fi szélbe.

Amint az utolsó foszlány i< kiroppent 
kiesi kezecskéjéből, könny ebül ten sóhajtott 
fej s gyors szapora lépésekkel elsietett, mint 
a hogv a bűnös menekül a hűn színhelyéről.
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„Minden nagyobb városban, n hol a csi­
peszek száma nagyobb, erre a kellő mod meg­
van és ha ezt a komoly törekvést, mely mun­
kával akarja iparát fenntartani, kellő támo­
gatásban az állam nem részesítené, akkor 
jogosan emelhetnek tol az ipartest illetek 
panaszos szavukat. Hr re azonban okuk nem 
lesz. mert a rendelkezésemre álló eszközök 
keretében minden leb fii Him< ijatáP mjajtoni 
jtvs; e,uji/'k, meglévőn győződve ml a. hogy 
ha minden kellékeire az alakulásra megvan, 
ezzel a legnagyobb szolgálatot tettük a hazai 
lábbeli-iparnak. < sukhogy ez. az alakulás is 
megköveteli az önállóság iedáhlozásat, mely 
nélkül sem magángyár, sem szövetkezeti 
telep el nem képzelhető."

A miniszter e pontnál azt kérdezi, hogy 
vájjon létezik-e ott önállóság, a hol mint 
Budapesten, az úgynevezett álumnuka van a 
czipészek között a legnagyobb mértékben 
elterjedve, midőn: „a ezipesz egy nagyobb 
üzletkörrel bíró mestertől, mint vállalkozó­
tól kiszabott alakban kapja az anyagot min­
den hozzávaló segédanyaggal, hogy lakásán 
megállapított munkabér ellenében elkészítse 
azt ? Kunéi a viszonynál bizonyára sukkal 
előnyösebb u íii/ürhan rain munka, rittjy men 
elűnijibehb a szövetkezeti uhimii nynyni közös 
műhely ? függő viszony az egyik is. a másik 
is, de legalább teljesen tiszta, nem kapcso­
latos különböző elszámolásokkal, melyek 
gyakran terhesebbek a viszony függő voltá­
nál, mert mig amaz csak munkában való 
függéssel jár, de biztos keresettel, ez az 
előbbinek minden hátrányával lárva, igen 
gyakran anyagi kamsodássa! jár a munkát 
vállalt iparosra nézve."

„Ha ezeket a ■-i-'é ■<Hezeh-kei vzipésziparo- 
saink legalább néínüiy nagyold) városban 
megalakítják, ők maguk ingják elejteni azt 
a speezialis kérést, nevezetesen, hogy a gyá­
raknak mi'gtiltassék a kicsinyben való áru­
sítás, az e vzélra szolgáló üzletek nyitása es 
kis rendelések elfugadása, amit egyébként 
teljesíteni sem lehet. nem is szóivá arról, 
hogy semmi eredménye sem volna annak, 
ha a hazai vállalatoknak—feltéve, hogy 
erre törvényes alap '.•■ina ez olthatnék, 
de a külföldi vállalatuk ezt szabadon lehet­
nék. Csak og\ iővzi.-udteu van alapja e spe­
ciális kérésnek, todaülik a kis rendelések 
elfogadásában. Kitől azonban nem kell azo­
kat eltiltani, üzemük természete szál) kor­
látokat ennek, illetve teszi ezt rájuk nézve 
lehetetlenné, hisz a proszperitásuk az 
egyenlő méretű és minőségű áruk tömeges 
termeléséhez vau kötve, csak Így farnak 
elég olcsón, tehát versenyképesen termelni/"

íme. igv hangzik a kereskedelem­
ügyi miniszter válasza, a melyre Újpest 
1 ~> I csipeszének a figyelmét nyomatéko­
san felhívjuk. Kel hívjuk pedig azért, 
mert az ország us~z.es czipes/.ei között 
az újpesti czipészeknek van a legnagyobb 
szükségük egy szövetkezet létesítésére, 
vagyis arra, hogy nyers anyagjaik bevá­
sárlásánál a gyáripar előnyeit lehetőleg 
élvezhessék, hogy maguk is hitelezhes­
senek. a mi nélkül üzleti élet nem inté­
zik és hogy árulka5 ne legyenek kény­
telenek minden időben és minden áron 
elvesztegetni.

A szövetkezet, létesítésének részle­
teibe, a megalaku’á' mikéntjébe most 
nem bocsátkozunk. Reméljük, hogy a 
kérdéshez laptársaink is hozzá fognak 
szólja ni s az „ I jpesM - zip --zek szövet­
kezetének * a létesítése érdekeben ok is 
felfogják buzdító szavukat em 1 ni.

Egyelőre tehát csak annak a kije­
lentésére szorítkozunk, hogy akkor és ott, 
a mikor és ahol a kormány, illetőleg a 
kereskedelemügyi miniszter az ani/ani 
és erkolmi tdmoe/atást úgyszólván a te­
nyerén hozva kínálja ; a mikor és a hol 
a boldogulás útját és módját maga ki­
jelöli : a kedvező alkalmat elszalasztani 
olyan hun. a melynek büntetése, a vég- 
elpusztulás, el nem maradhat!

híre ií,
Pest-Pilis-Siill-Kiskaiivármegye állan­

dó választmánya f. ó. január hó 11-én d. <>. 
10 órakor a vármegye székhazának nagy 
termében ülést fart

A vármegye közigazgatási bizottság#
f. é. január hó 10 én d. e. 10 órákul a me­
gyeház dísztermében ülést tart.

— Pest-l’ilis-Solt Kiskun-vármegye tör­
vényhatósága 1901. évi január hó 14. és ki­
vetkező napjain tartja rendes év négy ed es 
bizottsági közgyűlését. A 70 pontból a lm 
tárgysorozat egyetlen egy pontja, a ls-ik 
érdekli vsak községünket, amely az újpesti 
polgári hitelszövetkezet kézi zálogüzletének 
engedélyezésére vonat kozik.

— A vármegye szabadelvű pártjának 
szervezkedése. Az országgyűlési képviselők 
mandátuma ez év folyamán lejár s az újabb 
választások még ez évben meg lógnak ej- 
tetni. Nehogy a választási mozgalmak a 
vármegye szabadelvű pártját készületlenül 
találják : Báró Podnianiezky < leza, mint a 
pest vármegyei szabadelvű part elnöke a 
pártnak újbóli szervezkedése szeljábol meg­
hívók utján, értekezletre hívta össze a párt 
kiválóbb tagjait. Az értekezlet f. é. Januar 
hó 14-én d. u. 4 érakor fog Budapesten a 
vármegyeház nagytermében megtartatni.

— A községi képviselőtestület, f. évi ja­
nuár hó 9-én d. it. 8 lírakor Kindt dános bíró 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, 
a melyen a múlt évi deczetnber lm -O-ún 
tartott tisztujitások alkalmával megválasz­
tott községi elöljárók, az 188(1: XXII. t.-ez. 
85. íj-a értelmében, az esküt Ivánka Hál fő­
szolgabíró kezébe letelték.

A népszámlálás eredménye Az újpesti 
népszámláló biztosok és felügyelők Mndy 
l.iijus vezetése alatt f. hó 10-én lapunk zár­
takor befejezték működésüket, melyei az 
idő rövidségénél fogva csak jövő számunk­
ban részesíthetünk kellő méltatásban. Egye­
lőre csak annyit közölhetünk a népszámlálás 
eredményeként, hogy l jpest lakosságának 
lélek száma meghaladja a 4<U X K)-et és közel 
jár a 41.001 i-iiez, a további részletekkel leg­
közelebb foglalkozunk.

Az állategészségügyi körök nj be­
osztása tárgyában Ivánka Bál főszolgabíró 
értekezletre hívta össze a járási községek 
bírái! és jegyzőit. Az értekezlet f. é. január 
hó 25-én d. e. Hl órakor Váezon a Kúriai 
vendéglő helyiségében fog megtartatni.

Engedély okirat. A kereskedelemügyi 
miniszter az újpesti rév -vámszedése tárgyá- 
lian. az i. évi 1. t.-cz. 8f. és síi. §Jj-ai alap­
ján. I jpest k-z-'-g részére kiállított enge­
délyokiratot a t • r \ ény hat óság utján már 
leküldte 1' ~) község elöljáróságának.
Ezen eng<‘d-‘l\..Kirnt fel iug-osi tja l jpest 
nagyközségei, a Ingva kis inglii I ftmaréven 
a tényleges megkezdés napjától számított 
egymásután k a étkező 10 éven át vám«ze- 
f|é<i jogot gyak’i, .ihasson, s annak örvénye- 
sitésénél a len Hkezd \ámdijakat szedhesse : 
1. Kgy szeméi \ után -< i fillér, d. Kgy ló, 
szarvasmarha mán 40 fillér, 8. Kgy csikó 
\ agy Imi jti után di) fillér. 1. Kgy serlés. juh 
vagy kecske . ;; , dlI fillér, ó. Személyszál­
lító jármíi (km--!. ill. hígat) után tekintet 
nélkül arra. hegy ül e abban valaki vagy 
sem 1 kor. dl) fi dér. <i. Kgy lerli— ~z r 
után d korona. 7. Kgy űr— >/• után 
1 kor. dO fillér. > Kgy kerékpái ' . dl) fii!. 
9. Bodgyász után, melyet az ut,i~ ; -m kéz­
bem tart. hanem a réven ■ • 1 ii.■.,, ,: dO fillér. 
Megjegyzés: A kocsi és . : I;; I f ■ ■>,},. j
fji'ii a vonó állatuk vámdíja is imnne foglal* 
tátik. A d yti’l * ■! < i. egy szer, >za f fit a~er t . ej a, 
vág\ v is-za K it i e 1 ertetncK. A itejnfvo vám- 
jövedelem másra, minta ..untálgy fentar-
íaSiint es hely ieajlitasaiu, Vag’, esetjogi s

, hogy 1899. évben d'ádd nagy marim, 485(1 
borjú, 785 bárány, 1070 juh és kecske vága­
tott le, akkor világossá lesz, hogy 1900-ik 
évben községünkben a Ints fogyasztás 828 
nagy marhával, ->14 borjúval, 05 bárányai 
és dOd juh és kecskével kevesebb volt.

— Az újpesti föposta karácsonyi for­
galma. I,apunk múlt számából terszűke miatt 
maradt ki e közlemény, de mint fontos for­
galmi adat, még ma sem vesztette el az ér­
dekességét. Arról van ugyanis szó, hogy az 
újpesti főpostának személyzete a karácsony í 
ünnepek alatt óriási munkát végzett el, 
amennyiben 1900. deczemborhó 18-tól 25-ig 
az újpesti főpostán dt)d4 darab csomag ér­
kezett be s kézbesittetett a házakhoz. I iryan- 
ezeri idő alatt ldd7 darab csomag adatott fel 
és (ovábbittatott. Az egész deezember hónak 
öszforgalma pedig 5574 darab csomag s .‘$450 
darab utalvány volt. amely házhoz kézbesit- 
tetett illetőleg ott kifiizettetott. K rengeteg 
forgalomnak minden fennakadás nélkül, s ut 

I nap alatt való lebonyolítása csak úgy vált 
lehetségessé, hogy az igazgatóság a kará­
csonyi ünnepek alatt a d rendes kocsin kívül 
még 1 pótkocsit engedélyezett s a posta 
szolgái még karácsony esten is vsak éjjel 
9- ÍO órakor érkeztek vissza munkájukból a 
főposta épületbe. Hogy a rendkívüli nagy 
forgalom mellett a közönségnek egyaltaláhan 
panaszra oka nem volt, ezért a dicséret első 
sorban, a posta jelenlegi tóm >kót hmitn» rhánr 
József urat illeti meg, aki tizennégy napon 
fii éjjeleit nappal Iá téve, annyira buzgói ködöt t, 
hogy reggel 11 órától éjjeli 11 óráig a hivatalos 
helyiségben működött s a személyzetet ha­
sonló kitartásra buzdította. Az újpesti tó- 
posta forgalmát s tisztikarának es személy­
zetének működését még előnyösebb vilagá- 
táslia helyezik azon statistikai adatok, me­
lyek az egész évi befizetésekre, illetőleg 
kifizetésekre vonatkoznak. Nevezetesen: Az 
újpesti topost a hivatalnál az BJOO-ik évben 
feladatott: ,-{8,120 drb. utalvány. 1,418.15s 
kor. 12 fill, értékben : kifizettetett 87.918 drb. 
utalvány, 1,495,241 kor. 82 fill, értékben. A 
takarékpénztári befizetés összege: isi 1.490 
kor. 70 fill. ; a takarékpénztári kifizetés 
összege: 99,720 kor. 07 till. A (’bek belize 
lés összege: l,s.s7, 80)i kor. 11 fill.; a ( bek 
kifizetés összege: 109.001 kor. 10 fill. Az 
egész évi pénzforgalom tehát 5,250,584 kor. 
,)S fillért lett ki a füpostán. Ezenkívül érke­
zeit a múlt évben 11.157 drb. és feladatott 
0,902 drb. távirat Nagyon lekötelezne az 
újpesti Il ik és Ill ik számú postahivatal ha 
múlt évi forgalmának az adatait szintén 
közölné lapunk szerkesztőségével, hogy kéz­
ségünk pústul fogalmáról teljes képet ny újt­
hatnánk olvasóinknak.

A községi levesosztó konyhákban in. 
é. deezember hó 30-ától )'. évi január hó 
0-ig összesen s()85 adag- leves és ugyan­
annyi darab kenyér o-ziato'l ki. Ez összeg 
höl a kőro-i-féj,' |.-\C-. ,sztó konyhára !0i )s
adag, a régi községházba levő konyhára 
pedig ,‘Í4( I adag esik.

Hitközségi választások. Az újpesti 
o/.sog m. é. déezemlier 80-án váüisz-

1 íjból való 1 ieszerzésének k.-ltsf■geire nem
fordítható,
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8005 nagy marha e id b , u. 720 bárány, 
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izr. 1: o _
tolta meg hitközségi elnökét és ,‘$5 hitköz­
ségi képviselőjét. Elnökké egyhangúlag 
II1 / -e: Már bőrgyáros, a volt elnök választa­
tott meg újra. Az. ttj hitközségi képviselők 
a legtöbb adót fizető virilistákká! együtt 1.
é. január 8-án alakult meg testületté sez alka­
li entlud a hitközség alcímükévé s egyúttal 
kuitusz'ilöljáróvá dr. l.n-kUmtim Henrik, is - 
kohl úgy i elöljáróvá dl'. Fiihrer Simon, jóié 
k"uys;igi elöijáróv á Sehredn-r I ívnia, pénz 
ügyi elöljáróiá Fri'-dmanii Annin, gazda­
sági elöljárói á s ‘/ttieu/eld Miksa, elöljáró- 
sági ultiokokké />/<imii.nl-lem Bajos, dr Sm/iíi 
B dog. és /,’ . ; 1). I,, pénztárossá Fisrb r
Antal, ellenőrré />. .»/,/•// Zsignumd, temp 
Ionigolldliókk;i A df/iáit József, Sein in I kivid, 
A hm Ármin és Sdölnhiiuslrr Sámuel, iskohl- 
gondnokká tú iiuhnuni Kajus, jótékony sági 
gondnokká H tlffwiitu Miksa és .v,tny r lápot 
lett megváln-zlva.

linzi hangverseny. Az újpesti zene- 
művelő egyesület (< 'oiisi'W atoi'ium) f. évi 
január hó -5-én tartotta meg nagyszámú s 
válogatott közönség előtt második házi hang­
versenyét, K hangversenyen mutatkozott lm 
a közönségnek a < "unsen atoríum uj tanár 
nője Ki lel Ilona kisasszony, aki Liszt Ke- 
i'eueznek harmadik szánni Itaugverseny 
IvtÜd-jet oly művészi ieif<.gással, g\ ongéd - 
séggel s linóm billentyűzéssel játszotta el, 
hogy nemesük viharos tapsra ragadta, liánom



egyszer s mindenkorra meg is hódította 
zeneértő közönségünket, amelyet kellemes 
meglepetésben részesített a szívességből 
közreműködő ('leniem Jenny kisasszony is, 
aki Habay „MadárduU-áts a „Remeteesen- 
getyűje" ez. operából egy áriát énekelt el, 
Erkel Gyula főigazgató zongora-kisérete 
mellett.('lemons kisasszony nemesak énekel, 
hanem érez is s énekének értékét az arez- 
játékával is fokozza. Jól iskolázott szép 
hangjának tiszta trillái és stakkatói minden­
kit elbűvöltek, s a szűnni nem akaró tapsra 1 
a „Madárdalt" meg iskelluttjisrnételnie. Nagy 
műélvezetet nyújtott Kősóid Ágoston tanár, 
aki Spohr L. VII. „Hegedű verseny-ét és 
Sarasai*. „Faust-ábrAnd“-játjátszotta el he­
gedűn, művészi tökélylyclskülönösen „Faust 
áhránd '-jával rendkívüli hatást ért el. Az est 
sikerében nagy része volt Hajdú Ilkakisasz- 
szonynak, is aki a „Mendelsohn"-féle Szent- 
iván éji álmából a Nászindulót s a közönség 
óhajára néhány magyar dalt játszott el mély 
érzéssel s művészi kifejezéssel czimbalmon. 
A közönség másfélórai műélvezet után emel­
kedett hangulatban hagyta el a (Konservato­
rium helyiségeit.

Felolvasó estély. Az újpesti „Közmű­
velődési kör" f. é. január hó 12-én este fél II 
órakor felolvasó estélyt rendez. Ez alkalom­
mal Kabos Ede nőtársunk tart felolvasást.

— Fösorozás. A 82 sz. hadkiegészítő 
kerülethez tartozó járásokra nézve az alis­
pán a had- és honvédkiegésztiő parancsnok­
ságokkal egyetértőkig már megállapította a 
tősorozás napjait. A tervezet szerint, a mely 
jóváhagyás végiét a honvédelmi miniszter­
hez felterjesztetetik,are>j/járáshani \ áczon) 
mározius hó 4 11., Gödöllőn márczius hu
1 2. napjain lesz az idei fősorozás.

— Eljegyzések, l!ro<K:li/ Ferencz állam- 
vasúti tisztviselő eljegyezte Xddaskut/ I ah'- 
ria kisasszonyt, dr. Nádaskay Bélának, a m. 
kir. állatorvosi akadémia igazgatójának s az 
újpesti zeneművelő egyesület elnökének 
leányát. — SumiszlőFerencz pestvármegyei 
központi árvapénztári tiszt eljegyezte Hei/e- 
(IUs Hona kisasszonyt, Hegedűs Vilmos leá­
nyát Abonyban. Tuusn/ Kde in. á. v. al­
tiszt Újpesten eljegyezte Steiner lluza kis­
asszonyt, Steiner Ármin újpesti kereskedő­
nek kedves leányát.

Esküvő. Schrütbr Béla hírlapíró, a 
„Magyarország" belső dolgozótársa, január 
Ilii S-án esküdött örök hűséget Rin/elharl. 
Olvmpiának, 1'nlnúii. Kiirtás Gyula oki. 
gépészmérnök és m. á. v. fűtőházi főnök e 
hó ló-én tartja esküvőjét Kreis.ti eh Emma 
kisasszonnyal Léván.

Vj pályaorvos l)r. Héderrdri Ernőt, 
a in. kir. államvasutak elnök-igazgatója, 
Ludwigh János, pályaorvossá nevezte ki.

Újpest Zichy Géza gróf jubileumán. 
A budapesti „Nemzeti zenede" gróf Zichy 
(léza 2ö éves elnöki jubileuma alkalmából 
nagyszabású díszhangversenyt rendezett I. 
é. január hó 7-én a fővárosi vigadóban, mely 
annyira megtelt a főváros előkelő közönsé­
gével, hogy még a gombostű sem esett volna 
le a földre. A hangverseny befolyását s ezt 
követő diszlakomát részletesen leírták ló- 
városi laptársaink, mi vsak annyit említünk 
fel, bogy a tisztelgő küldöttségek kozott ott 
volt az újpesti „Zenemű velő-egyes ölet" (< ‘mi­
sen atorium) is. A küldöttség élén, melynek 
Adamis Lajos, Boldogít Kálmán. \ uskits 
József, Seymann Emil stb.. valónak a tagjai 
dr. Nádaskay Béla üdvözölte az ünnepelt gró­
fot s az egyesület nevében díszes kiv itelű 
hódoló feliratot nyújtott át neki. Zichy Géza 
gróf megköszönve a kitüntető megtisztelte­
tést, kilátásba helvezte, hogy az újpesti 
Zenemű velő-egyesületet meg fogja látogatni.

Tánczvlzsga. Az újpesti állami polgári 
leányiskola növendékeinek f. é. január hó 
ó én tartatott meg Roller Malvin tánezmes- 
teruő vezetése alatt az idei táuczv izsgája. 
Az intézet tágas torna-termében nagyszámú 
s előkelő közönség gyűlt össze s élvezettel 
szemlélte a 2(1 különböző tánczhól álló tnnez- 
rend végig lejtését. A 1 ónozok közül legna­
gyobb tetszésben részesültek a.. I »ebé-polka", 
a „( lavott", a „Tiroline", a „Toborzii ", külön 
tánezok, idei veket Scherer líozsika, Scherer 
Emma, \\ internitz Hona, W internitz Ibolya, 
Sotmeufeld Lili, Feisinger Lujza, Dezső 
Margit. Deutsch Jolán, Gönczy Sarolta, 
I llavacsek Gizella, \\ cisz Melanie, Ország 
Mariska, László Mariska, Kiss Ilona, Szonyí 
Gabii dia és Szőuvi Margit taiiczollak. I üu-

déri szép volt az „Adagió", melyet rózsa 
girlandok alatt és között lejtettek, cl a nö­
vendékek, kiknek szabatos, könnyed és kecses 
lejtése, illemos magatartása arról tanúsko­
dott, hogy Roller Malvin nemesak kitűnő 
tánezmesternő, hanem hivatott illemtanárnő 
is, amiről még fényesebben meggyőzte a kö­
zönséget a nagy leányok próbája, amely f. é. 
janánr hó 6-án tartatott meg, s amelyen kü­
lönösen Gsepcsányi Berta, Adamis Mariska, 
Mauritz Mariska, Schenk Margit, Stork N. 
Juhász N. és Szabó Blanka kisasszonyok, 
Gsepcsányi, Polifka, Klein Miskolczi stb, 
fiatalurak tüntették ki magukat.

— Pénzintézeteink közgyűlései. Az „Új­
pesti Takarékpénztár" f. é. január hó 20-án 
d. u. 8 órakor, — az „Újpesti ipar-és keres­
kedelmi bank“ f. é. január hó 27-én d. u. 8 
órakor, az „Újpesti önsegélyző-egylet 
mint szövetkezet" f. é. február hó 8-án d. u.
8 órakor tartja a saját helyiségében rendes 
évi közgyűlését.

Az újpesti Gyermekbarát Egyesület
f. é. január hó 18-án d. u. 4 órakor tartja a 
Központi szállodában közgyűlését, melyre a 
tagok lapunk utján is meghivatnak.

- Megszűnt kör. Az újpesti „Társas-kör." 
mely aranyifjuságunkat egyesítette magá­
ban, egész csendben jobblétre szenderült, 
azaz megszűnt létezni. Tagjainak nagyobb 
része számra nézve mintegy 21-en az újpesti 
„Közművelődési körnek" lettek a tagjai.

Az újpesti izr. iparos és kereskedő 
ifjak egylete f. é. január hó 18-án d. u. 4 
órakor tartja rendes évi közgyűlését a saját 
helyiségében (Arpád-ut 40. sz.i, Tárgysoro­
zat: elnöki megnyitó; titkári-, pénztári-, 
könyvtári-, számi izsgáló bizottsági jelentés: 
a felment meny megadása: tisztujitás ; indít­
ványok A közgyűlésen joggal csak azon 
tag bir, ki tagsági illetékeivel hátralékban 
nincsen.

Az újpesti „Petőfi Kör" f. évi január 
hó 12-én a Colosseum összes termeiben jó- 
íékonyezélu műkedvelői szinielőailássál egy- 
bekötütt tám-zvigalmat rendez. Színre kerül 
ez alkalommal Tóth Edének három íelvoiiá- 
sos népszinmüve „A kintm-mis család." Be- 
lépti-dij: Személy-jegy 1 kiírom» < '>alád-jegy 
(1 ur, 2 hölgy ) 2 korona. Kezd. te - sic 8 óra­
kor. A tiszta jövedelem részben az árvaház. 
részben a kör könyvtár alapja javára for- 
dittatik.

Kedvezményes idétiyjegyek a jégpá­
lyára. ...I; l’/pesti k óul hull Club" elnökségi: 
ez utón is értesíti tagjai1, hogy a Tárnái -féle 
Angyalföldi jégpályára (4 korona) kedvez­
ményes idényjegyek állnak rendelkezésükre. 
Előjegyezni lehet : Hoppéi’ József titkárnál 
(Újpest, Á rpád-ut 62. )

Az Újpesti ..KUfaludy-kör" ez a tö­
rekvő fiatal egyesület igen jól sikerült mű­
kedvelői szinielőadási rendezett I. hó ö-én a 
Colosseum nagy termében. Szilire kerüli 
Ahonyi L. „Betyár kendője." A szereplők 
közül dicséretet érdemel II»•/-; Miczi (Zsófi t 
ki ügyes játékával és kellemes hangjiíval 
elragadta a nagy számban megjelent közön­
séget. Méltó partnere volt Knleriiiiii dános, 
a ki Bandi szerepében jeleskedett. Hart­
mann Aranka Ikulcsúmé), udrdd Etelka 
(Boris). .V; ékeli/ Ilonka ((>r/si) kitünően jat- 
szőttük el szerepeiké'. A kisebb szerepek­
ben jók voltak meg //er#/er, /■./ '. hhri n- 
Imid, S:éh'il>/ és RirhenirrtM, utóbbi kellemes 
hangjával aratott sok tapsot. A darab vé­
geztével a halállalos rendezőség a hölgy 
szereplőket szép csokorral, rendezőt
pedig babérkoszorúval tüntette ki. Ez után 
tánezra perdült a fiatalság s járták a tán- 
ezot kivilágos kivirrailtig. A négyest mint­
egy HM) pár táuvzolla.

Az első szerzemény. Ki ne tudná mi­
lyen nagy fontosságot tulajdonit az ember 
az an tagi téren az első kereseteitek sa szel­
lemi téren az első szerzeményének. A re­
méül' a melyet eliez tűz, az öröm, a melyet 
a melyetekkor érez, soha sem ismétlődik 
meg többé. S vajjen létezik-e olyan szil ,"a 
mely ezt a reményt, ezt az örömet meg­
tagadná a törekvő fiatalságtól ? Nein liisz- 
sziik s éppen azért meg vagyunk győ­
ződve, hogy szives támogatásban lógja 
részesíteni ;iz ifjú IKK'fi Halt, a zeneakadé­
mia növendékét, a ki M ullersfoin Gyula két 
költeményére dalt szerzett sazt éiiekhangra 
is letéve, most készül előfizetés utján ki­
állni. Művelt közönségünk pártfogásába 
ajánljuk a fiatal szerző első szerzeményét.

Vasáru nagykereskedéssel egybe­
kötött vasárú-ügynökséget és bizományi 
raktárt nyitott Budapesten íVII. Dohány- 
uteza 29. sz.) Feisehtget' Antal es K-Jlnphi 
István. A ezég torvényszékileg bejegyzett. 
FeR-infier Antal, újpesti háztulajdonos s a 
Hermanetzi papírgyárnak budapesti raktá­
ránál 24 évig működött utazói minőségben ; 
Kollupka István pedig a „Járitz András” 
ezégnek volt 9 évig utazója. Ez uj vállalatuk 
minden, igénynek meg fog felelni.

- Álarezos bál. Iliith Adolf a (Kolosseum 
vendéglőse f. é január hó 18-án és 20-án a 
Colosseum nagy termében álarezos bált ren­
dez, melyen Kollár Géza zenekara huzza a 
talpalá valót. Az álarezos hálok mind a két 
esetben este 6 órakor kezdődnek.

Levesosztó izraelita szegények szá­
mára. Az ujpesti'izvaelita nőegylet f. hó 7-én 
az Arpád-ut és Attilla-uteza sarkán, le­
veskiosztó konyhát nyitott az izraelita 
szegények számára.

Felülfizetések. Az ipartestület 1900. 
évi szeptember hó 16-án tartott szüreti mu­
latsága alkalmával a következő felülfizeté­
sek folytak be: Egyedi Lajos. dr. Hédervári 
Ernő 10 10 korona, Blitzner Károly 8 ko­
rona. Lővy Dávid és fiai, Török Mihály, 
Zsoldos János óö korona, Mautlmer test­
vérek, Molnár Lajos 4 4 korona, Ehren-
ivald Vilmos 8 korona, Korányi Jenő, Mol­
nár Vilmos, Mády Lajos, Szlávik Béla, 
Takács Gyula, Fuchs Antal 2 2 korona,
Tiroly József 1 kor. 20 fillér, Szánon László, 
Dicskó István, Skoza Antal, Tóth Ferencz, 
Maezek Károly. Hiring Hál, Lindt János 
1 I korona. Kandi Mátyás, Szabó J. Gyula 
SO- S0 fillér, Túrnál- Hál, Németh Gyula, 
Zsigmond János 40 40 fillér, Fii kom And­
rás, Véber János 20 20 fillér. 1 eszesen 77 
korona 4< t fillér.

Meghalt a rendőrségen. Hetykó < tábor 
háziszolgál f. évi január hó 8-án este, mert 
részeg fővel utezai botrányt csinált, bekísér­
ték az újpesti kapitányságra. A szerencsét­
len legénv. alig hogy lecsukták, hirtelen 
meghalt. A bonezoló-intézetbe szállították.

Pályázat. A Lnjomum községi má­
sodorvosi és végrehajtói állásra pályázat 
hirdettetik. Javadalmazás mind a két állás­
nál 600 korona évi fizeti*.' s a szabályrende­
letben megállapított napi. illetőleg látogatási 
dijak. Az orvos azonkívül 200 korona lak­
bért is kap. A pályázati kérvények az alsó- 
dabasi főszolgbirói hivatalban t. é. január 
Ini 20-ig nyújtandók be.

Halálos elgázolás. M. é. deezember 
lei 20-én este Hl órakor az -"»OO-ik szánni 
villamos kocsi a Váezi-körut és Szeiec■.«*»- 
uteza sarkán Budapesten elütötte Kalmnár 
József újpesti ezipészt. aki rögtön meghalt. 
A szerencsétlen ember saját vigyázatlansá­
gánál fogva írázol tat ot t el.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó (‘zen­
nel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. jaras- 
biróságiulk l'.HMl. évi V. 4808 2. sz. végzése 
folytán dr. Selmbert Emil ügyvéd által kép­
viselt Deucht Gézáné felpere-' részűre Spitzer 
Lajos alperes ellen 21) kor. követelés es jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 8Si) kor. brcsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság fenti 
száma vegzesévei nz árveres elrendeltetvén, 
annak az alap és felülfoglaltatók követelése 
erejéig i<_ a mennyiben azok kielégítési jogot 
mertek volna Újpesten. Kiral.vuíeza ÖO sz. 
házban leendő megtartása batáridőül 10Hl. 
évi január hó lő. napján d. •* 11 orapi ki­
tűz étik mikor a biróilag lefoglalt bútorok 
Stb. s egyéb ingóságok a legtöbbel Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Felhivalnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok i ételarab -1 a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez tarta­
nak jogot, a mennyiben részűkre foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alól írott kiküldőiméi vagy írás­
ban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
tartoznak.

Ivdt l jpesteii. 1900. évi január hő 2. 
napján

Polgár
kir. bírósági végrehajtó.
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Újpesti önsegélyző-egylet mint
ssövetkeaet._________ _

Meghívó.
Az ..Újpesti önsegélyző-egylet mint szö­

vetkezet" f. é. február hó 3.-án d. u. Sorakor
tartja saját helyiségében (Árpád-ut 8. sz.)

Xlll. évi rendes közgyűlését,
melyre a szövetkezet t. tagjai tisztelettel 
meghivatnak.

NAPIREND:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 

jelentése a lefolyt üzletévröl, a mérleg- és 
eredményszámla előterjesztése és a felment- 
vénv megadása.

± A felszámoló bizottság jelentése az 
1897—1900. évi X. évtársulat vagyonának 
felosztásáról.

;{. 3 igazgató, 8 felügyelő bizottsági ren­
des és 2 póttag, a kilépőd választmányi ren­
des tag helyett 8 választmányi rendes tag, 
valamint 5 felszámoló bizottsági tag vá­
lasztása.

4. Az alapszabályok 10. §-a 1-ső bekez­
désének módosítása.

5. Esetleges indítványok.
Kelt Újpesten, 1901. évi január hó 12.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból.
10. tj. A közgyűlés hatáskörébe tartozik :
c) határozat az igazgatóság, valamint az 

egyes tagok által teendő indítványok fölött. 
Az utóbbiak 80 nappal az illető közgyűlés 
előtt írásban az igazgatóságnál beynuj- 
tandók:

dl. §. Közgyűlésen az egylet minden 
tagja egy szavazattal bir, 8 üzletrész után 
két szavazattal, ö üzletrész után három sza­
vazattal. Három szavazatnál többet egy tag 
ugyanazon évtársulati betét után nem bírhat, 
de ezen szavazatok minden evtársulat után 
külön számíttatnak. így is azonban senki 
sem gyakorolhat sem saját nevében, sem 
megbízás fglytán 18 szavazatnál többet.

Távollevők, nők és kiskornak egyleti 
jogaikat képviselet utján gyakorolják. A 
képviselők - kik esak egylet i tagok lehet­
nek — megbízotti minőségüket legalább 8 
nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál 
beigazt>1 ni kötelesek.

Tagok és üzletrészek száma 1900. évben.

Eredmény-számla:
Veszteség. Tisztviselők lakbér illet­

ménye 1809 84. Tisztviselők fizetése o990 — 
Adók 1102-28. Házbér 1180-98. Folyó számla 
kamat (Újpesti kereskedelmi es iparbank) 
1819*69. Igazgatóság és választmány jelen­
léti jegyei 1445*— Kezelési költségek 10!•> 2->. 
Egyenleg mint nyereség 48111 89. Összesen 
59504 korona 38 fillér.

Nyereség. Kötvény kamat K o2218'8o. 
Illetékek 720*18. Nyomtatványok 864*10. 
1‘osta dijak 973*54. Késedelmi fillérek 
5288 20. (isszeson 59->04 korona 38 filler. 

Újpest, 1900. deozember 81-én.
Salamon Lajos s. k. pénztáritok, Aczel Béla 

s. k. főkönyvelő.
Az igazgatóság t

Fried »mm Ármin s. k. elnök, Schön Benoit 
s. k. igazgató, Csepcsáuyi Bein s. k. igazgató.
Jelen eredmény .számlát megvizsgáltuk és minden 
egyes tételét, a fő- és segédkönyvekkel teljesen 

megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Újpesten, 1901 január hó 5-én.
A felügyelő bizottság:

ilr, Lichtmann Henrik s. k. elnök, /' mj Gusz­
tii r s. k., Szel Manó s. k.

A leszámoló 1897. évi X. év tarsalat 
vagyon-mérlege.

Tartozik. Az évtársulat behatási dijai 
K 2075- Az évtál salat vagyona 408502*18. 
Az évtársulat kamatjövedelme 1900. évben 
17090*82. Összesen 1288(18 kor. ■— filler.

Követel. 1881 üzletrész á 228 korona 
4288(18'- Összesen 428808 kor. filler. 

Újpesten, 1900 deez.ember hó 31-én.
Salamon Lajos s. k. pénztáritok, AcZii Hóin 

s. k. főkönyvelő.
Az igazgatóság:

Fried mann Armin s. k. elnök, Srliim Barnát 
s. k. igazgató, ('sepcsóni/i Béla s. k. igazgató.
Jelen vág von-méri i-get aiuiirott felszámoló bizottság 
megvizsgálván a fő-és segédkönyvekkel mindenben 

megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Újpesten, 1901 január hó 5-én.
A felszámoló bizottság:

Föl. Illek Yrncze s. k.. Frei/ tlnszbir s. k., Szel 
Marói s. k., Detit.ah y.s'njnmnl s. k., 11 cisz 

AdóiI' s. k.

1900. évi jan. hó 1-én volt 
, év folyamán helégett 

Összesen:
az év folyamán kilépett 
marad az év végén

2434 tag $098 iiiletr.
6S0 , 25*2 ,

3114 , 10680
432 , 2278

2682 . 8402

Az ..Első Újpest és Vidéke” leánykihá- 
zasitási. temetkezési és jótékonysági egylet

1901 január hó 20-án ti. u. II órakor
tartja

rendes évi közgyűlését
saját helyiségében, Újpest, Árpád-ut (Köz­
ponti szálloda), melyre a tagok oly hozzá­
adással hivatnak meg, hogy ezen közgyűlés 
alapszabályaink 23. §-ára való hivatkozással 
tekintet nélkül a megjelent tagok számára 
határozatképes lesz. ,

Az igazgatóság.
Tárgysorozat:

/. Igazgatóság jelentése.
2. Szá átvizsgáló bizottság jelentőse. 
:t. Felmentvény megadása.
4. Elnök és a megüresedett vá­

lasztmány választása.
,7. Alapszabályok módosítása, 
ti. Indítványok

Figyelmeztetés: A 18. § rendelkezése 
szerint csak oly tag szavazóképes, ki tagsági 
dijaival 8 hétnél tovább nem tartozik.

H172 végrli. sz. 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közíiirré teszi, hogy az újpesti kir. járó<bíró­
ságnak 19(H). évi Y 3971. sz. végzése folytán 
ill*. Kálmán Ödön ügyved által képviselt 
Újpesti keresk. és ipart*, felperes részen- 
Berner József és társa alperesek ellen 240 
kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytan alperesektől lefoglalt 
és 1879 kor. becsült ingóságokra az újpesti 
kir. járásbíróság \ . telíti sz. vegzesevel a 
továíibi eljárás elrendeltetvén, annak az alap 
és feliillöglaltatók követelése erejéig is. 
amennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpesten, I’einploni-n. 2. sz. Deutsch 
József lakásán folyt. Arpád-ut 19. sz. Bemer 
József és neje lakásán leendő megtartása 
határidőül 1901. é. január hó 10. napján dél­
után 3 órája kitüzelik, a mikor a biróílag 
lefoglalt bútorok sth. s egyeli ing>»ságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot, 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna es ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alul irt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne unt 
1 asszák.

Kelt Újpesten, 19(H). évi deezember hó 19. 
napján. Kiss Gyula

kir. bírómig) vi-grthajtó

Újpesti önsegélyző-egylet 
mint szövetkezet.

Mérleg-számla:
Vagyon. Pénztári készlet K •>!•>• l'22. 

Kötelezvények 1200070- l jpesO kereske­
delmi és iparbank 51 Öl i8‘ 1 ti. K ülőidele adósok 
3152-38. M. kir. postatakarékpénztár 210*57. 
Előlegek 71i2'iO. ingatlanok 208281 ti.
1897. évi X. évi. hátralékos hetibefizetés és 
illeték 88fi08’36. Hátralékos kamat és illeték 
9991*92. Előre fizetett házbér 94‘34. Össze­
sen 1396892 korona 81 fillér.

Teher. 1897. évi X. évtársulat törzsi). K 
4('is5íi2*18, 1898, évi XI. évtársulat törzsi*. 
285925*12. 1899. évi Xll. é\ társulat torzsb.
] «8788-20. H*00. évi XIII. év tár.síi lat törzsi). 
100261'— 19<)1. évi XIV. évlársulat törzsfa. 
"271 ■- 1897. évi X. évt. beiratási dija 201 •»'
1898. évi XI. évt beirat ási dija 2557" 1:'99.
évi XII. évt. behatási dija 22-80* J'.KHj. évi 
XIII. év t, behatási dija2352* 1901, é, XIV,
évt. beirat ási dija 023* Váltó-forgatmányok j 
3282J0* Magyar orsz. központi takarék- 
pénztár 0693*40. Letétek 297**-*80. Függő 
tételek 7793*40. Veszteségi tartalékalap j 
íKJO] '70. Eredmény: 1897. évtársulatnak j 
.V.y 1765*0-82. 1898, évtársulatnak 5;5" „ I 
1207P-*)5. 1899. évtársulatnak ->V ,, 09**'.1<>. 
1900. évtársulatnak 5*5*:# 2050'oű., \ oszte- 
ségi tartalékra 10°/» 431414. összesen 
1890892 korona 81 fillér.
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Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő siker
rel használt kiilszer a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású kbszvény, csúz, reuma, Ischias

stb. ellen.
Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb ki >sz- 

vény és esúzfiijdalinakat is már néhányszori bodörzsölésnél teljesen 
megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 kor., erősebb 2 kor. 40 fill.
Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.

Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S.-A.-U1HELY.

Főraktár Hada pesten s Török József gyógyszertárában, Király-uteza 
12 és az Egger-féle „Nádor gyógyszertár"-ban. Váezi-kömt 17.

Kaphat Újpesten:

Huszár Adolf
gyógyszertára István-tér 20 sz.
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Nyomatott Fuchs Antal kő é- könyvnyomdájában Újpest. István-uteza 9. t


